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MUNICIPIO DE TURVELANDIA, (GO) — EDITAL N.° 001/2023 — CONCURSO PUBLICO.

PROVA OBJETIVA. O I

CARGO: AUXILIAR EM SAUDE BUCAL.
Leia atentamente as INSTRUCOES:

1. Nao sera permitido ao candidato realizar as provas usando Oculos escuros (exceto para correcdo visual, ou
fotofobia, desde que informe no ato da inscri¢éo), ou portando aparelhos eletrénicos (mesmo desligados), qualquer
tipo de relégio, chaves, carteira, bolsa, acessérios que cubram o rosto, a cabega, ou parte desta.

2. Sera eliminado deste Concurso Publico, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrénico, no local
onde estiver ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrénico(s), mesmo desligado(s),
emitir(em) qualquer som, durante a realizacdo das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local,
onde ocorrerd o Concurso Publico, o candidato devera manter o celular desligado, sendo permitido ativa-lo,
somente apods ultrapassar o portdo de saida do prédio.

3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico, o candidato podera manter em cima da sua carteira
apenas lapis, borracha, caneta, um documento de identificacéo, lanche (exceto liquido). Outros pertences, antes
do inicio das provas, o candidato devera acomoda-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e
responsabilidade.

4. Confira se a sua prova tem 25 questbes, cada qual com 4 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu
esta correto.

5. Verifique se seus dados no cartdo-resposta (home, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu)
estdo corretos e ASSINE o mesmo.

6. Preenchatoda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta esferografica
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcac¢8es duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente
domodelo estabelecido no cartdo-resposta, serdo anuladas.

7. Observe as orientacdes apresentadas no cartdo-resposta. O mesmo néo sera substituido, salvo se contiver erro
de impresséo.

8. Aguarde a autorizacéo do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atencao.
Nenhuma reclamacéo sobre o total de questfes, ou falha de impresséo, sera aceita depois de iniciada a prova.
Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

9. A Prova Objetiva tera duracdo maxima de 3h (trés horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do
cartdo-resposta.

10. O candidato podera se retirar do local de realizacdo das provas somente 1h (uma hora) apés o seu inicio,
levando o caderno de provas.

11. Ao terminar sua prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartdo-resposta preenchido, assinado e
retirar-se do recinto, onde esta ocorrendo a mesma, nédo lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

12. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por Ultimo, dever&o permanecer na sala, sé poderéao sair juntos,
apos o fechamento do envelope, contendo os cartdes-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem
no referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

BOA PROVA!



MATEMATICA.

01. Em uma aula de Mateméatica em que a professora Quézia ensinava Geometria Plana, ela definiu o que eraum
guadrado, explicou como se calculava a area e também o perimetro de um quadrado. Apos toda a explicacéo,
elapassou aturma o seguinte desafio. Dado um quadrado qualquer, qual das condi¢cdes deve ser cumprida para
gue sua area seja maior que seu perimetro?

a) A medida do lado do quadrado deve ser maior que 4.

b) A medida do lado do quadrado deve ser menor que 4.

¢) A medida do lado do quadrado deve ser maior que 7.

d) A medida dos lados do quadrado deve ser iguais.

02. Em uma matriz quadradda Aji, cuja lei de formacdo dada é A;= 2i -3j, o valor da soma dos elementos da
diagonal principal dessa matriz é:

a)6

b) -6

c)-5

d) 4

03. Sendo uma parabola construida a partir da funcdo f(x) = —x* + 3x + 4, julgue as afimativas e assinale a
alternativa correta.

() A pardbola tem sua concavidade para cima e passa pelo eixo y no ponto (0,4).

(I A pardbola tem sua concavidade para cima e passa pelo eixo y no ponto (4,0).

(Il A parabola tem concavidade para baixo e passa pelo eixo y no ponto (0,4).

(IV) A parabola tem concavidade para baixo e passa pelo eixo y no ponto.

a) As afirmativas (Il) e (lll) séo falsas.

b) Apenas a afirmativa (lll) é correta.

c) As afirmativas (lll) e (IV) séo falsas.

d) Apenas afirmativa a (I) é correta.

04. Dois retangulos sdo proporcionais e um deles tem lados que medem 2 cm e 6 cm. Se o outro tem o lado
menor medindo 4 cm, quanto mede o lado maior?

a) 6 cm.

b) 8 cm.

c) 10 cm.

d) 12cm.

05. Quantos anagramas (acrostico) é possivel se fazer com a palavra TURVELANDIA?
a) 10!
b) 5!
11!
c) 7

d) 283.5938
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS.

06. Para antissepsia das maos, antes de um procedimento cirargico, qual produto é muito usado nos
consultérios odontolégicos?

a) Clorexidina 2% ou 4%.

b) Digluconato de clorexidina 0,12%.

c) Soro fisiolégico.

d) Agua sanitaria.

07. O controle de qualidade de esterilizacéo € realizado por testes através de quais meios?
a) Quimico e fisico.

b) Fisico e bioldgico.

¢) Fisico, quimico e biolégico.

d) Fisico e soroldgico.

08. A Norma Brasileira (NBR), n.° 10.004/2004, classifica os residuos em Classe | e Classe Il. Os residuos de
Classe | sdo divididos em A, B, C, D e E. Marque a categoria que representa os residuos classificados como de
classe I, grupo A.

a) Bioldgicos.

b) Quimicos.

¢) Radioativos.

d) Escarifantes.



09. Selecione a letra que contém os instrumentais da bandeja de exame clinico usados no consultério
odontoldgico.

a) Espelho, pinca, sonda exploradora.

b) Férceps, pinga, curetas.

c¢) Curetas,pinga, carpule.

d) Tesoura, curetas, espelho.

10. Os procedimentos odontolégicos sédo classificados em criticos, ndo criticos e semicriticos, segundo as
normas de biosseguranca. Marque a alternativa que define a classificacdo dos procedimentos criticos.

a) Sao todos aqueles procedimentos que tém penetracdo no sistema vascular, por exemplo: cirurgias e raspagens
subgengivais.

b) Séo todos aqueles que tém contato com secre¢cdes organicas (saliva), sem invadir o sistema vascular, por exemplo:
inser¢do de material restaurador e aparelho ortodéntico.

¢) Sao todos aqueles que ndo tém contato com secrec¢des organicas e nem penetra¢do no sistema vascular.

d) Sao todos procedimentos que tém contato apenas com mucosas integras.

11. Na odontologia séo realizados muitos procedimentos cirlrgicos. Marque a alternativa que corresponde aos
instrumentais encontrados na bandeja de um pés-operatorio cirdrgico odontoldgico.

a) Espelho, pinca,sonda exploradora e tesoura.

b) Forceps, tesoura e curetas.

c) Curetas e forceps.

d) Espelho e sonda exploradora.

12. Tendo como referéncia o Manual da (ANVISA), Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitéaria, o acondicionamento
ideal para os residuos de amélgama deve ser em:

a) Recipiente de paredes rigidas,com tampa ampla, 4gua suficiente para cobrir os residuos e identificados.

b) No lixo comam.

¢) Em uma garrafa plastica obrigatoriamente.

d) Direto no lixo biologico.

13. Quais as possiveis causas das imagens radiograficas sairem muito escuras, apds o processamento do filme
radiografico?

a) Excessiva espessura dos tecidos do paciente.

b) Solucéo reveladora com temperatura muito baixa.

¢) Tempo excessivo ha solucédo reveladora.

d) Solucao reveladora muito diluida.

14. Quais materiais devem ser entregues a um CD para acabamento e polimento de restauracdes em resina
composta. A seguir, selecione a alternativa em que aparecem esses materiais.

a) Discos abrasivos, brocas e pontas diamantadas, tiras soflex, borrachas e escovas de carbeto, opal L e feltro.

b) Escova robinson, discos , discos carborundum.

c¢) Bisturi lamina 15, escova robinson, pasta de polimento.

d) Discos abrasivos, brocas e pontas diamantadas, tiras soflex, escova de robinson, e feltro.

15. Dadas as opcdes, escolha aque apresenta o material usado em um procedimento de profilaxia para higiene
bucal.

a) Perdxido de hidrogénio 35%.

b) Pedra pomes + 4gua.

c) Hidroxido de calcio.

d) Acido fosférico 35%.

LINGUA PORTUGUESA.

Leia o texto para responder a proxima questao.



Bem-te-vi-rajado.
- » 73

https://www.google.com.br/.

O bem-te-vi-rajado (Myiodynastes maculatus) tem o formato e o tamanho de um bem-te-vi, mas a plumagem é
bastante diferente. Apesar de bem camuflado, é facil encontra-lo no meio das copas das arvores por causa do
canto, que é um chamado repetitivo. Algumas pessoas associam a vocalizacdo do bem-te-vi-rajado ao barulho
de um soluco. Faz ninho em ocos de arvores, muitas vezes aproveitando buracos abertos anteriormente por
pica-paus.

Disponivel em: www.apassarinhologa.com.br (Com corte).

16. De acordo com o texto, assinale a alternativa incorreta.

a) A ave, que empresta 0 nome ao titulo do texto, faz seu ninho em ocos de arvores, muitas vezes aproveitando buracos
abertos anteriormente por pica-paus.

b) Tal passaro, apesar de bem camuflado, é facil encontra-lo no meio das copas das arvores por causa do canto, que é
um chamado repetitivo.

c) O bem-te-vi-rajado (Myiodynastes maculatus) tem o formato e o tamanho de um bem-te-vi, e sua plumagem também
€ igual.

d) Segundo o texto, algumas pessoas associam a vocaliza¢cio do bem-te-vi-rajado ao barulho de um soluco.

17. Relacione as colunas referentes a figuras de linguagem e marque a alternativa correta.

Coluna l.

A) Elipse.

B) Pleonasmo.

C) Anacoluto.

D) Silepse.

E) Onomatopeia.

Coluna ll.

1- E 0 emprego de palavras redundantes, com o fim de reforcar, ou enfatizar a expresséo.

2- Consiste no aproveitamento de palavras cuja proninciaimita o som, ou a voz natural dos seres. E um recurso
fonémico, ou melédico que a lingua proporciona ao escritor.

3-Eaquebra, ou interrupcéo do fio dafrase, ficando termos sintaticamente desligados do resto do periodo, sem
funcado. O termo sem nexo sintatico coloca-se, em geral, no inicio da frase para se lhe dar realce.

4- Ocorre esta figura quando efetuamos a concordancia ndo com os termos expressos, mas com aideia a eles
associada em nossa mente.

5- E a omiss&o de um termo, ou oragdo que facilmente podemos subentender no contexto. E uma espécie de
economia de palavras.

a)A(3)-B(B)-C((2)-D (4)-E(1).

b)A(2)-B(4)-C (1) -D (3)— E (5).

c)A(1)-B(()-C((3)-D (4)-E (2.

dA(B)-B(1)-C((3)-D (4)—-E (2).

18. Marque a alternativa, onde temos um predicado nominal.
a) Nunca considerei esta atitude importante.

b) A aluna chorava nervosa.

¢) Minha mée ficou doente.

d) Aquele professor acusou-me de fofoqueira.

19. “Fragmentacao; sintese; busca pela linguagem brasileira; nacionalismo; ironia, humor e parédia; relato do
cotidiano; revisao critica do passado histdrico e cultural; versos livres; rompimento com as estruturas do
passado; anarquismo, sentido destruidor; volta as origens; linguagem coloquial; valorizagéo do indio brasileiro;
nacionalismo ufanista, exagerado e utépico; carater revolucionario.”

As caracteristicas mencionadas referem-se ao:



a) Arcadismo.

b) Realismo.

¢) Quinhentismo.
d) Modernismo.

20. Em se tratando da classificagé@o dos substantivos, relacione a Colunal com a Coluna ll e marque a alternativa
correta.

Colunal.

A- Substantivo composto.
B- Substantivo derivado.

C- Substantivo coletivo.

D- Substantivo abstrato.
Colunalll.

1- Fauna.

2- Guarda-roupa.

3- Laranjeira.

4- Medo.
a)A(2-B(3)-C((1)-D (4).
b)A(4)-B(1)-C(3)-D (2).
c)A(2)-B(3)-C((4)-D (1).
dA(l)-B@)-C((2)-D (3).

21. Quanto ao aumentativo e o diminutivo dos substantivos e adjetivos, marque (V) verdadeiro ou (F) falso e
assinale a alternativa correta.

() Processo analitico: consiste em empregar junto do substantivo uma palavra que indique aumento, ou
diminuicdo. Exemplos: animal grande; animal pequeno.

() Processo sintético: consiste em acrescentar ao substantivo uma particula especial, chamada sufixo,
indicativa de aumento, ou diminuicdo. Exemplos: animalac¢o; animalzinho.

( ) Grau do adjetivo comparativo de igualdade: tdo + adjetivo + quanto/como. Exemplo: O filho é tdo arrogante
guanto o pai.

( ) Grau do adjetivo comparativo de superioridade: mais + adjetivo + (do) que. Exemplo: O filho é mais arrogante
do que o pai.

() Grau do adjetivo comparativo de inferioridade: menos + adjetivo + (do) que. Exemplo: O filho € menos
arrogante do que o pai.

aF-F-V-V-V.

b)V-V-V-V-F.

c)V-V-V-F-V.

dV-V-V-V-V.

22. Referindo-se a formac&o das palavras, relacione a Coluna | com a Coluna Il e marque a alternativa correta.
Colunal.

A- Derivacgéao prefixal.

B- Derivacéo sufixal.

C- Derivagéao parassintética.
D- Derivacéo prefixal e sufixal.
Colunall.

1- Espagoso.

2- Infelizmente.

3- Empalidecer.

4- Incapaz.
a)A(2)-B(3)-C(1)-D (4).
b)A(4)-B(1)-C (3)—-D (2).
c)A(2)-B(3)-C((4)-D (D).
dA(1)-B@)-C((2)-D (3).

23. No que se refere ao emprego, ou ndo do hifen, marque a alternativa incorreta.

a) Nao se emprega o hifen nos compostos em que o prefixo, ou falso prefixo, termina em vogal e o segundo elemento
comeca por r ou s, devendo essas consoantes duplicarem-se, Exemplos: minirrestaurante, antissocial,

b) Usa-se o hifen nos compostos em que o prefixo, ou falso prefixo, termina em vogal diferente daquela que inicia o
segundo elemento. Exemplo: auto-afirmacao.

c) Nao se utiliza o hifen em certos compostos nos quais se perderam, em certa medida, a no¢do de composicao .
Exemplo: girassol.

d) Nao se usa o hifen nas locu¢cbes. Exemplos: cdo de guarda, fim de semana.

24. Assinale a alternativa, onde nao temos encontro consonantal.
a) Sabor.



b) Branco.
c) Brisa.
d) Abrir.

25. Em se tratando da correta classificagdo das palavras, quanto a posi¢cdo da silaba tonica, marque a alternativa
indevida.

a) Claro (paroxitona).

b) Pérola (proparoxitona).

c) Mexerica (proparoxitona).

d) Pé (oxitona).

RASCUNHO.



